## 美国福建侨团 支持北京冬奥会 系列活动举行

当地时间1月11日,由美国福 建同乡会牵头,超过60个闽籍侨团 参加的支持2022年北京冬奥会系列 活动在纽约曼哈顿华埠成功举办。

中国驻纽约总领馆大使黄屏 特为活动录制了祝贺视频。纽约 州众议员牛毓琳发来表扬状,表彰 福建侨团对支持北京冬奥会所作 出的贡献。

福建侨团表示,举世瞩目的 2022年北京奥运会即将在祖国举 办,北京作为世界上唯一一个举办 过夏季奥运会和冬季奥运会的城 市,相信定能为世界呈现一场精彩 的体育盛事。福建侨团携手海外侨 胞一起向未来,2022北京冬奥加油!

活动期间,各侨团成员在福建 同乡会聚集,高喊北京冬奥会口号 一起向未来",并合影留念。随 后,大家徒步至纽约地标曼哈顿大 桥,向民众展示将在北京举办冬奥 会的横幅和标语,呼吁更多热爱和 平、热爱体育运动的民众支持北京 冬奥会。最后大家在林则徐广场 高唱《歌唱祖国》。 (据东南网)

### 菲律宾华教中心 推出新一年度 华语师资"造血计划"

为缓解菲律定华语师资力量 不足的问题,菲律宾华文教育中心 推出新一年度华语师资"造血计 划",征集对象为全菲各华校学生。

据悉, 华教中心于2004年启动 了扩大菲律宾华语教学师资队伍 的"造血计划",报名参与的学生来 自菲律宾的马尼拉、吕宋、米沙鄢、 棉兰老四个地区的41 所华校。该 计划旨在鼓励在菲侨领与华社团 体解决留学生的奖学金之外的其 他费用,选派有志于华语教学的学 生赴中国学习华文教育专业。在 华教中心的努力下,"造血计划"毕 业的学生基本能够保证在完成学 业返回菲律宾后,在当地华校至少 工作五年。目前,该计划已学成返 回菲律宾,且毅然投身当地华教事 业的有208位,许多通过"造血计 划"培养出来的华语教师已经成为 所服务华校的骨干教师。

本期"造血计划"报名日期从 即日起至2022年2月15日。

(据东南网)

### 中国援马里太阳能 示范村项目开工

近日,中国援马里太阳能示范 村项目开工仪式在马里科尼奥布 拉村举行。中国驻马里大使陈志 宏与马里环境、清洁和可持续发展 部长莫迪博•科内共同出席了开工

此次开工的援马里太阳能示 范村项目任务由中国地质工程集 闭有限公司承担。项目将安装约 1200套离网太阳能系统、200套太 阳能路灯系统、近20套太阳能水泵 系统,以及部分集中太阳能供电系 统,当地直接受益民众达上万人。

# 迪拜世博会举行中国国家馆日活动

2020年迪拜世博会中国国 家馆日活动1月10日在阿拉伯 联合酋长国迪拜举行。中国驻 阿联酋大使倪坚,阿联酋国际 合作事务国务部长、迪拜世博 局主席莉姆·哈希米,阿联酋外 交与国际合作部国际发展事务 部长助理苏尔坦·沙姆希等出

当天上午10时,中国和阿 联酋两国国旗在世博园区穹顶 广场冉冉升起,油拜世博会中 国国家馆日活动正式启动。

沙姆希在致辞中高度评价 中国馆的展览展示。他表示, 近年来,"一带一路"倡议使阿 中两国在政治、经济、文化、科 技等领域开展富有成效的合 作。本届世博会的举办,将进 一步密切双方的交流与合作, 阿中两国关系将开启新的篇

倪坚宣读了中国国务院副 总理胡春华向中国国家馆日活 动的书面致辞。致辞说,中方 愿同阿方携手努力,不断增进 政治互信,在共建"一带一路" 框架下深化各领域务实合作, 一步充实中阿全面战略伙伴 关系内涵,更好造福两国和两

在馆日活动现场,来自中 国的艺术家为世博会观众上演 了精彩的文艺演出。京剧与民 乐演奏融合的创新节目《欢庆 吉祥》、小提琴独奏《丰收渔歌》 和男高音独唱《我和我的祖国》



1月10日在阿拉伯联合酋长国迪拜世博会拍摄的中国国家馆日灯光秀

等节目,表达了人民对美好生 活的向往, 赢得观众热烈的掌 当晚,中国国家馆举办了 馆日文艺晚会和旗袍展示活 动,精彩演出令无数观众驻足 停留,流连忘返。

本届世博会中国国家馆名 为"华夏之光",主题是"构建 人类命运共同体——创新和 机遇",重点展示中国在航天 探索、信息技术、现代交通、人 工智能、智慧生活等方面的成 果,是中国与世界各国分享中 国发展理念和发展成就、加强 同世界各国交流合作、推动构 建人类命运共同体的重要平 台。截至10日,中国馆已累计 接待各国嘉宾和游客超过80 万人次,协助中国相关省区 市、企业和合作单位举办活动

迪拜世博会是新冠疫情以 来举办的第一届世博会,也是 在中东地区举办的首届世博 会。本届世博会原定于2020年 10月至2021年4月举行,受疫 情影响推迟到2021年10月至 2022年3月举行,仍使用"2020 年迪拜世博会"名称。

(新华)

## 中菲爱心接力 送患病女孩回家

入院904天后,湖北姑娘 李锦鑫终于要回家了。1月5 日上午,李锦鑫乘坐的航班从 菲律宾首都马尼拉起飞,目的 地是中国天津。

李锦鑫1995年出生。2019 年2月,李锦鑫来到菲律宾工 作。同年7月的一天,李锦鑫因 脑出血被送进马尼拉的医学城医 院救治。手术后,有大约两年时 间,李锦鑫一直处于昏迷状态。

谢丽卡·纳沃尔塔是照顾李 锦鑫时间最长的护士。从测体 温、喂流食、嘘寒问暖,到擦身体、 换尿布、常规检查,纳沃尔塔只要 当班,都会特别留意李锦鑫的状 况。"我知道她的家人不在身边, 所以我们就像照顾自己的亲妹妹 一样照料她。"纳沃尔塔说

2021年7月初,李锦鑫终 干苏醒。医护人员跟她说话, 李锦鑫也能用点头、摇头、皱 眉、比心等方式回应。这成了 他们之间的沟通方式

李锦鑫的苏醒,让纳沃尔 塔很欣慰。她记得,7月25日 是这个中国妹妹的生日。"我们 给她送上生日祝福时,她在点 头,脸上还有一丝笑意。

长期卧病在床,李锦鑫有 时难免有"小情绪",通常需要 纳沃尔塔这个菲律宾姐姐出 马,好言安抚一番才行。"因为 年轻,她有时会有点小固执,这 对她这个年龄来说也正常。

对于独自在异国经历手

术、昏迷、卧床的李锦鑫来说, 身体状况稳定后,最迫切的愿 望就是回家。

送李锦鑫回家,也是中国 驻菲律宾大使馆一直关心的 事。在她住院期间,总领事王 悦多次代表使馆前往探视,大 使黄溪连手写的祝福卡片也一 直放在李锦鑫的床头。

经过大使馆与湖北、天津 两地外事部门的沟通协调,在 符合国内防疫政策和随行护理 条件的前提下,李锦鑫回家的 行程终于确定。与她一起回国 的,还有两名随行菲律宾护理 人员。他们将一路陪着仍需特 别护理的李锦鑫。

为了这趟三个多小时的随

行看护任务,热尼娜·帕库兰已 接受多轮核酸检测,返回后还 需封闭隔离。"虽然这趟行程不 容易,但我还是很开心能送她 回家。"帕库兰告诉记者。

出院这天,马尼拉天气晴

医护人员为李锦鑫换掉蓝 白条纹的住院服,穿上一件绿 色外套。尽管身体偶尔会不受 控制地抖动,李锦鑫还是很兴 奋,努力看着病房外,看着人来 人往、阳光明媚。

临上车前,躺在担架上的 李锦鑫用力举起手臂,向送行 的使馆和医护人员比了个心。 那是属于他们的沟通方式。

(新华)

## 领事服务"接地气"海外同胞感受"家"的温暖

-记中国驻大阪总领事馆新年启动"婚庆角"

新年伊始,中国驻大阪总 领事馆领事办证大厅"婚庆角" 1月4日正式启动,为领区走进 婚姻殿堂的新人定格幸福瞬 间,让远在海外的他们感受到

1月4日,2022年首个工作 日,中国驻大阪总领事馆迎来今 年第一对来馆登记结婚的新 当天,中国驻大阪总领事薛 剑来到领事办证大厅充满喜庆 和年味的"婚庆角",亲手把新

年"1号"结婚证送到新人手里。 薛剑表示,总领事馆这个海外之 "家",不仅仅满足于优质服务,也 将更有温度,希望"婚庆角"能见 证和定格更多海外同胞的幸福。

"婚庆角"非常醒目,主要 由一面长约2.4米、高1.4米正 红颜色的背景墙构成,正中印 一个大红喜字,下面是象征 一对新人身着喜服的中国大熊 猫形象,旁边配有两团祥云图 案。另一个角落则是"留言 墙",新人们可在被各种"爱心" 装饰包围的留言板上,写下最 真诚的承诺和祝福。

作为"我为群众办实事"实 践举措之一,中国驻大阪总领事 馆工作人员琢磨出"婚庆角"的 暖侨创意,让来馆登记结婚的新 人们在此拍照留念,用浓浓的 "中国元素"定格美好瞬间。从 薛剑手中接过熊猫口罩、总领事 署名的祝福贺卡等特殊"红包", 新人掩饰不住内心的喜悦。他

们说,很幸运成为"婚庆角"的首 对体验者,总领事馆"接地气"的 做法令他们真切感受到领侨服 务的力度和温度,这份来自"家" 的暖意将激励二人携手在海外 更好地生活和工作。

当天,领事办证大厅还新 设"自动体外除颤器(AED)"装 置。中国驻大阪总领事馆工作 人员表示,今后他们将为来馆 办证的同胞提供更贴心、更安 (新华) 心的保障。